

Партийная жизнь

По страницам местных газет

20 дней, которые потрясли Волчиху

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

События, о которых мы хотим рассказать, сегодня в жизни себя все драматично, сложившейся в нашей партии накануне XXVIII съезда, и как в капле воды, отражаются в жизни партийной организации района. Семьдесят коммунистов оказались вынужденными вести настоящую политическую борьбу за свой авторитет, за лидерство, за консолидацию всех сил на территории.

В начале апреля в Волчихинской районной газете было опубликовано «Открытое письмо» — платформа 24-х членов райкома КПСС — с требованием отставки первого секретаря. В нем они охарактеризовали ситуацию в районе как кризисную. «Мы считаем, что к этому нас привело некомпетентное руководство районной партийной организацией со стороны первого секретаря РК КПСС тов. Моисеева Н. Я.», — заявили они. И предлагали уже в апреле рассмотреть вопрос об освобождении его от обязанностей на внеочередном пленуме.

«Политического лидера из него не получится», — как камень, полетело в адрес Николая Яковлевича последнее обвинение. Но от этого «камень» пошел такие крути, что обо всем стоит рассказать по-подробнее.

Обвинение серьезное. Положение усугубилось еще и тем, что Н. Моисеев накануне открыто и честно признал, что он больше хозяйственник, чем партийный работник, а на организационной сессии председателем районного Совета народных депутатов был избран не первый секретарь райкома партии, а другой товарищ.

«Открытое письмо» вызвало бурную реакцию. Уже в следующем номере районной газеты опубликованы отклики, решения партийных комитетов и комитетов, в большинстве которых осуждалась позиция 24-х. Почему?

Ну, хотя бы потому, что обращение к коммунистам района называлось «Открытое письмо», подчеркиваем

и понять В. Леукина можно: он формировал «команду», с которой ему работать. Выдержки эти приведены для того, чтобы показать, что, по нашему мнению, обсуждение доклада, по существу, не началось. Разговор шел больше о том, как помирить Николая Яковлевича и Ивана Пантелеевича. О достоинстве и недостатках того и другого. Неоднозначную оценку вызвал и сам доклад. Из него видно, что хозяйство района еще не окрепло, говорил Ю. Овчаренко. А всех коммунистов интересовало более сложное: почему буксует перестройка, к чему идем — к капитализму или социализму? Об этом в отчете ни слова.

Созвучным было и выступление В. Манжосова из совхоза «Измав». Рыловых члены партии беспокоит падение ее авторитета. Говорят им: перестраивайтесь. А как? Мы спорим, решаем что-то в своем малом кругу.

Да, многие подрастерялись в такой непростой ситуации, но многие и выросли. В районе появились новые политические лидеры. И растерянность одних, недоумение, вопросы других вполне объяснимы. Фундамент старые, обветшалые стереотипы, представления о том, что такое партия, политический лидер, политическая борьба. Немало упреков прозвучало в адрес Н. Моисеева за некую нерешительность, медлительность. Но разве так еще совсем недавно, три-четыре года тому назад, было возможно — критиковать секретаря!

Это очень верно подметил А. Михеев (Горстрах). — Демократизация, открытость, гласность, дискуссии стали нормой в работе райкома партии. Сегодня можно поспорить с любым секретарем. Меня такая открытость подкупает. Райком при всем секретаре казался всем загадочным замком. И если кто имел иное мнение, чем мнение первого, обычно это заканчивалось оргвыводами.

Тут необходимо уточнение. По настоянию группы 24-х прошел пленум райкома партии, который принял постановление: если председатель районного Совета будет избран коммунист, то он должен предложить на пост председателя райисполкома кандидатуры И. Кисляка и Г. Халтурина. Председатель Совета В. Леукин на организационной сессии первым назвал кандидатуры Г. Халтурина. За него и проголосовали. Присутствовавший на сессии первый секретарь, депутат Н. Моисеев промолчал. Неловко получилось, но

ЛЕЧИТ «ЯГОДКА»

На станции Алтайская в санатории - профилактории получены, установлены и уже используются для лечения железнодорожников лазерная установка «Ягодка» и барокамера Кравченко. Первая с помощью абсолютно безвредного для здоровья людей луча улучшает как заживление ран, так и обменные процессы. Вторая дает эффект при лечении и профилактике заболеваний суставов.

В СТАДИИ ОТДЕЛКИ

В настоящее время строительные работы на Голуцкой школе, рассчитанной на 480 учащихся. Кроме здания школы, здесь возводятся также гараж и бассейн. По расчетам специалистов, школа в августе будет сдана в эксплуатацию.

«БОГАТЫРЬ»

Научно - исследовательский институт маслосыростроения разрабатывает сыр «Богатырь», который будет готовиться на Косихинском маслозаводе. Это брусчатый сыр. Сегодня идет монтаж линии по его производству. Новейшая технология позволяет поднять уровень механизации производства до 85 процентов. Для сравнения: сейчас уровень механизации производства сыра составляет около 30 процентов. Но и на старой линии есть перемены к лучшему. Так, вместо дотопного самодельного здесь установлен новый импортный, формовочный аппарат.

Он выдает головки сыра более ровные и по форме, и по весу. За десять дней с начала выработки первого в этом году сыра произведено восемь тонн, качество продукции удовлетворяет сыростроителей.

«Алтайское село»

Косихинский район СТРОИТ ДЛЯ СЕБЯ Правление колхоза «Моисев» уделяет большое внимание строительству объектов социально - бытового назначения, не забывает оно и о строительстве жилья. Из года в год улучшают здесь жилищные условия семьи колхозников. С тем, чтобы быстрее снять с повестки

Председздовские задачи

Создание единого, сильного профцентра, способного эффективно решать принципиальные задачи по защите интересов трудящихся — цель создаваемого в октябре нынешнего года XIX съезда профессиональных союзов СССР. Об этом шла речь на VIII пленуме ВЦСПС, который после почти месячного перерыва продолжил 14 мая работу в Москве.

Выступивший на пленуме председатель ВЦСПС Г. И. Янаев остановился на первоочередных задачах профсоюзов в председздовский период. Он подчеркнул, что в условиях социально - политической напряженности, экономической нестабильности самая важная задача профсоюзов — проводить решительнее политику защитную политику. Переход на рыночную экономику, подчеркнул Г. И. Янаев, повлечет за собой обострение социальных проблем в обществе. Вот почему в экономике должна быть «встроена» система «социальных амортизаторов» в виде юридических, экономических, социальных гарантий.

«Вестник целины»

Хабарский район. НАОВА ПРОДУКЦИЯ На вывозе начал выпуск новой продукции. Первые полторы тонны даже уже поступили в продажу. Под новое производство на предприятие отведен специальный нех. Здесь установлено три больших барабана, у которых неустанно хлопочут кондитеры. Анна Казакова, опытная работница предприятия, первая освоила здесь производство мармелада, шербета, а теперь вот даже. Рядом с ней работает ее подруга Иина Воронцова.

«За изобилие»

Алтайский район. УСПЕШНАЯ ПРЕМЬЕРА В Новоушине состоялась премьера драмы В. Розова «Дона». Представлял спектакль народный театр (режиссер В. Б. Ершова). По сценарию 45-летнего Побелы. Тепло встречали новую шпиль коллектив театра. И главная тема драмы — проблема молодежи, в частности, воинско-афганцев, была принята зрителями и поята.

Сельские огни.

Почетной грамотой

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за многолетнюю добросовестную работу в органах государственного арбитража Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР награждена главный государственный арбитр Алтайского края Шахова Тамара Николаевна.

Первая Всероссийская конференция

Пятидесятников МОСКВА. (ТАСС). Первая Всероссийская конференция церкви Христиан веры евангельской (ХВЕ), одной из протестантских деноминаций, состоялась в Москве. На ней были избраны руководящие органы этой церкви — Российский республиканский совет ХВЕ, старший пастор и два его заместителя. Старшим пастором стал пастор Роман Билас.

«ДПП изменит профиль»

«АП», 12. 04. 90 г. МЕСТО ДЛЯ МУЗЕЯ

С предложением И. Маномотова, высказанным в «Алтайской правде» от 26. 04. 90 г. о передаче строения здания ДПП под учреждение культуры для взрослых и детей, совершенно согласен. На мой взгляд, там необходимо предусмотреть место для детской краевой библиотеки имени Крупской, организации детской художественной самодеятельности. Все лучше — детям будет не лозунгом, а на радость им, практической реальностью.

Для улучшения работы по военно - патристическому воспитанию молодежи было бы целесообразно разместить здесь и богатейший музей боевой славы 56-й гвардейской дивизии, владения которой сейчас жалкое существование на улице Молодежной, в квартире жилого дома.

Этот музей нужен городу и краю. Там ведется большая поисковая работа по розыску однополок, сражавшихся под знаменами легендарной сибирской дивизии. Музей располагает большим количеством экспонатов, но разместить их в двух комнатах нет возможности.

А. КОВДРАШИН, зам. председателя Железнодорожного совета ветеранов войны и труда.

г. Барнаул.

Почту читает собкор

С ЕЯСЧ МНОГНЕ ВОСКНИЩАЮТСЯ высокой уроне жизни на Западе. При этом зачастую ни слова не говоря о том, какими образом накоплено это богатство. Искрывающий ответ на вопрос: «Дать ли богатство, а вот об одном скажу, не приходом богатств, а умным расходом». Нам же беречьности явно не достает...

Так начал письмо в редакцию житель Шулунского района С. Белоусов. В доказательство своей мысли он привел примеры нашей расточительности. Вот один из них.

Сейчас в селах скопилось немало ненужных телевиз-

МУСОРНЫЙ ВЕТЕР

ЕЩЕ РАЗ О БЕРЕЖЛИВОСТИ

ров. Выбрасывать на свалку их жалко. Вернее, еще не привычно. Поэтому и пылятся они в млядовках или служат подставками для новых телевизоров. Но ни для кого не секрет и другое: покупая телевизор, старый можешь сдать за определенное вознаграждение в магазин. Почему же многие сельчане не довольствовались услугой?

Вело в том, что хлопот, связанных с этой процедурой, хоть отбавляй. Например, если не окажется в телевизоре какой-нибудь детали, приходится вести его обратно домой. Скажывается и то, что цены на подержанные телевизоры значительно снизались. Если прежде можно было получить за старый аппарат до 50 рублей, то сейчас в лучшем случае лишь 12.

Да, прав наш читатель: различные вещи, которыми мы окружены в быту, могут и должны после обветшалости «воскреснуть» и в другом обличье пойти к нам на службу по второму кругу. Однако негде изощренно сдать в утиль изношенную одежду, обувь, поломанную мебель, вышедшие из строя радиоприемники, холодильники, электроприборы... Легче перечислить то, что худобно поступает на приемные пункты. В частности, можно назвать макулатуру, которую собирают с помощью школьничков.

С другими же отходами быта дело плохо. Путь у вещей один — на свалку. С каждым годом неизмеримо увеличивается площадь свалки, свалки на приемные пункты. Оскалда-то и дополнительный приработок.

Конечно, дело, за которое ваялся по собственной инициативе предприимчивый рабочий, не из легких и приятных. Но, как говорится, бес



Фоторепортаж В ОТРАЖЕНИИ ГЛАЗУРИ

Недавно в редакцию пришло письмо от бригады штукатуров - плиточников СУ-33 треста Стройгаз. Под ним подписались восемнадцать человек. Рабочие пишут: «В настоящее время мы ведем отделочные работы на роддоме по улице Попова. Основным поставщиком глазурованной плитки является Бийский завод керамических изделий. Плитка поступает очень низкого качества, не соответствует ГОСТу, поверхность волнует - выгнута, глазурь в раковинах. Наша бригада в 1988-1989 годах занималась ежесекундно и по году призывом места. Сегодня из-за бийской плитки резко снизился объем работ, уменьшился заработок. Интересно узнать, влияет ли низкое качество продукции на зарплату рабочих, выпускающих ее?»

Приезжаем на строительную площадку. Встречаемся с авторами письма.

— Работаем, работаем, стараемся, — с болью говорит отделочница Г. Орлова. — Но как из такого вот материала сделать что-то хорошее? А ведь заказчик предъявляет высокие требования. Стройм-то роддом!

Идем по этажам здания. Заглядываем в будущие палаты и кабинеты. Некоторые из них готовы, в других заканчивается отделка. Уйти оттуда строители планируют во втором квартале.

— Уснете? — А кто его знает, — отвечает штукатур Г. Шестаков. — Собирались сделать еще и Новому году. Что тут творилось, в декабре! Все сюда бросили, и все без толку.

Рабочий контроль

БЛИЗКО ЛОКОТЬ...

Помните про того незадачливого мужика, который сначала выросил на крыше бани траву, а затем свою козенку тащил туда пастись? Эта сказка неспроста вспоминается...

Проверая рабочий контроль, почему в магазинах Рубцовского лесоторгового предприятия нет известки и цемента, которое «переплунуло» того мужика, из сказки. Оказывается, известки нет по той простой причине, что не производится местного производства. Известка, которую берет известка у себя под боком, в Горняке на Локтевском известковом заводе.

Берет и реализует более восьмидесяти тонн в год, снабжает как горняков, так и селки. И вот решили в Барнауле послать рубцовчан «за три моря», прикрепив лесоторговое предприятие к кооперативу «Шебень», расположенному аж около города Заринска. Чем не мудрое решение? Наверное, учли и то,

что известка разлагается. Глядишь, пока кочует в Рубцовск, придет в негодность. Смешно? Не очень.

А еще интересно то, что место, где находится Локтевский известковый завод, прикрепили к тому же кооперативу «Шебень». Как бы издалека над нами, мол, близко Локоть да не укуесть, а вот поклоняться да поносить издалека ту самую известку. И своего добились. В течение всего первого квартала в магазинах лесоторгового предприятия известку торгуют с большими переборами. А у рубцовчан насчет этого материала большие планы: ремонт квартир весной и летом, дача в садах надо поделить.

Кооператив «Шебень» вместо заказанных 130 тонн известки прислал бумажное удостоверение на 10 тонн по цене 200 рублей за тонну, а не 100 как было раньше. Поскольку принятое объединением Алтайстройматериалы решение плохо скроено да ладно шито, то Рубцов-

навалом. Но лесоторговое предприятие не имеет приспособлений для разгрузки вагонов. Тары соответствующей тоже нет.

На доводы директора лесоторгового предприятия А. Бурничиха, что для розничной торговли необходим, как и прежде, цемент расфасованный, из объединения поступило письмо. Оно гласит, что с Черновеченского завода снято 3 тысячи 860 тонн цемента, который должен отгружаться в Рубцовск навалом. Мудрое решение, ничего не скажешь. Вместо того, чтобы решить вопрос по цементу в расфасовке, сняли фонды. Чем не по сказке: не сумел мужик затопить корову на крышу, взял и привезал непослушную животину.

Таким вот путем выполняется у нас правительственное постановление об улучшении снабжения материалами индивидуальных застройщиков.

Л. ЯРОШЕВСКАЯ, сотрудник редакции газеты «Коммунистический призыв».

г. Рубцовск.

Подписка «Трамвай» еще в пути

Еще не так давно каждый подобный случай воспринимался как ЧП. А сейчас, к сожалению, нерегулярная доставка подписчикам журналов, еженедельников стала почти правилом. До сих пор, к примеру, не получены даже первые номера ряда изданий. В чем же дело? — спрашивают в своих письмах в редакцию читатели. Этот вопрос мы задали и заместителю начальника краевого предприятия Союзпечать Л. ФЕДОТОВОЙ.

С 1 по 30 июня гастроли Уральского областного драматического театра

им. А. Н. Островского В ПОМЕЩЕНИИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ДРАМЫ РЕПЕРТУАР 1, 10, 16, 23 и 30 — В. Войнович «ЖИЗНЬ И НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ СОЛДАТА ИВАНА ЧОНКИНА» (драматический анекдот)

Кто ответит беду?

В течение нескольких последних лет сложилась крайняя неблагоприятная обстановка по клещевому энцефалиту в окрестностях пионерских лагерей, детских и дач, профилакториев и баз отдыха, расположенных на территориях Первомайского, Павловского районов и в пригородной зоне. Здесь отмечается высокая численность клещей, ежегодно регистрируется большое количество укусов. Вирус клещевого энцефалита в 1988—89 гг. выделен из клещей в окрестностях пионерских лагерей «Гренада» (Сибирского ГРО), «Ревески» (запов. ГРО), «Бережка» (крайком профсоюзная медработников), «Лесная сказка» (зеркальная фабрика), «Стрельба» (Барнаулстрой).

Прогулки по реке Оби на теплоходе «Москва-127»

Жителям и гостям города — провести свободное время на реке; предприятиями — организовать свой профессиональный праздник; школьникам и студентам — отметить знаменательные даты и события в кругу своих друзей;

Вам поможет расширенная продажа

В торговле будут участвовать заинтересованные в этих делах торговые организации города и края. На расширенной продаже можно приобрести: готовые срубы садовых домиков и бань, различные саженцы плодово-ягодных культур, семена и рассаду цветочных и овощных культур, молинок птиц, садово-огородный инвентарь, средства защиты растений, хозяйственные и другие товары.

Добро пожаловать за покупками!

В СПЕЦШКОЛУ МВД СССР — зав. столовой зав. производством, бухгалтеря вещевой службы, кладовщика, водителя грузовых автомобилей, зав. складом

«МУЖСКАЯ И ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА»

Для женщин в продаже пальто из натурального меха (овчина), рама, 46—48, цена 1.700 руб., шапки из меха песца по цене 380 руб. Можно подобрать блузы из трикотажного полотна, разл. с 44 по 50, цена от 28 до 45 руб., махровый халат по цене 70 руб., колготки по цене 9 и 12 руб., летние туфли с 36 по 39 разл. по цене 38 руб.

Служба здоровья

О В ЭТОМ опасном заболевании — клещевом энцефалите — мы не раз уже рассказывали. Главным читателям, желающим подробнее узнать, как защититься от укусов клещей, мы предлагаем прочитать статью «Лесная сказка» («АП» № 96). Сегодня поговорим о безопасности наших детей, которых мы отправляем на лето за город.

Кто ответит беду?

В течение нескольких последних лет сложилась крайняя неблагоприятная обстановка по клещевому энцефалиту в окрестностях пионерских лагерей, детских и дач, профилакториев и баз отдыха, расположенных на территориях Первомайского, Павловского районов и в пригородной зоне.

Вел интервью

С марта открыта подписка на еженедельное приложение к журналу «Известия ЦК КПСС» — «Гласность» (индекс 50013). Первый номер выйдет уже в июне. Принимается подписка на «Сибирскую газету» (индекс 53014).

АЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности ЗАВЕДУЮЩЕГО кафедрой «История и коневодство»

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу в гор. ИСПОКОН, МАШИНИСТЫ ОБРАЩАТЬСЯ: пр. Ленина, 18, комн. 2, тел. 23-18-71.

ЯПОНСКАЯ ТЕХНИКА ЗА СОВЕТСКИЕ РУБЛИ

КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР АЛТАЙСКОГО РАЙОНА «АЛТАКОМ» предлагает для свободной реализации НАСТОЯЩИЕ КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ японских фирм: «Канон» ФН-30, цена 36 тыс. руб., «Самурай» 1150 и «Рико-М-100», цена 95 тыс. руб.

БЕЗОПАСНО И НАДЕЖНО

Алтайское краевое управление инкассации заключает договоры на доставку денежной наличности предприятиям и организациям. ОБРАЩАТЬСЯ: 650033, г. Барнаул, ул. Молодежная, 38 (тел. № 28), тел. 25-54-28, 25-18-90.

«НАПИСАТЬ ЗАСТАВИЛО ОТЧАЯНИЕ»

Двадцать лет Новоалтайское художественное училище время за время приспособилось к условиям, где отсутствуют не только учебные кабинеты и мастерские, отвечающие элементарным требованиям профессиональной подготовки, но и оборудование, актовый и спортивный залы, горячая вода.

«НАПИСАТЬ ЗАСТАВИЛО ОТЧАЯНИЕ»

Нельзя заботу о молодежи отделить от среды, в которой формируется духовный и нравственный мир человека. Художественное училище стало ставиться с неотступностью, с неустрашимостью, с теснотой, беззащитностью, с безразличностью. Под предлогом отсидеть подписку преподавателей Новоалтайского художественного училища. В числе учащихся Новоалтайского художественного училища. В. Раменский, Б. Лупачев и другие. Публикует его, редакция оставляет за подписчиками решение вопроса.



Отлично служат земляки Океанский дозор Каждый новый день на сторожевом корабле «Бдительный» в океане начинается с Гимна Советского Союза. Нередко бывает, когда в эту мелодию утренней зари врываются рев реактивных двигателей и вой турбин наводческих самолетов и кораблей.

«НАПИСАТЬ ЗАСТАВИЛО ОТЧАЯНИЕ»

Двадцать лет Новоалтайское художественное училище приспособилось к условиям, где отсутствуют не только учебные кабинеты и мастерские, отвечающие элементарным требованиям профессиональной подготовки, но и оборудование, актовый и спортивный залы, горячая вода.

Вел интервью

С марта открыта подписка на еженедельное приложение к журналу «Известия ЦК КПСС» — «Гласность» (индекс 50013). Первый номер выйдет уже в июне. Принимается подписка на «Сибирскую газету» (индекс 53014).

АЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет конкурс на замещение вакантной должности ЗАВЕДУЮЩЕГО кафедрой «История и коневодство»

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу в гор. ИСПОКОН, МАШИНИСТЫ ОБРАЩАТЬСЯ: пр. Ленина, 18, комн. 2, тел. 23-18-71.

ЯПОНСКАЯ ТЕХНИКА ЗА СОВЕТСКИЕ РУБЛИ

КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР АЛТАЙСКОГО РАЙОНА «АЛТАКОМ» предлагает для свободной реализации НАСТОЯЩИЕ КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ японских фирм: «Канон» ФН-30, цена 36 тыс. руб., «Самурай» 1150 и «Рико-М-100», цена 95 тыс. руб.

БЕЗОПАСНО И НАДЕЖНО

Алтайское краевое управление инкассации заключает договоры на доставку денежной наличности предприятиям и организациям. ОБРАЩАТЬСЯ: 650033, г. Барнаул, ул. Молодежная, 38 (тел. № 28), тел. 25-54-28, 25-18-90.

«НАПИСАТЬ ЗАСТАВИЛО ОТЧАЯНИЕ»

Двадцать лет Новоалтайское художественное училище приспособилось к условиям, где отсутствуют не только учебные кабинеты и мастерские, отвечающие элементарным требованиям профессиональной подготовки, но и оборудование, актовый и спортивный залы, горячая вода.